



Pravilnost poti tržaških antifašistk

Nične ne občuti tako silno dvo- lichenosti imperialističnega sveta...

TRŽAŠKI DNEVNIK

Uslužbenci Bolniške blagajne stopili v 24-urno stavko in znak solidarnosti z italijanskimi uslužbenci INALM-a

De Gasperijeva vlada je v Italiji pričela z novim postopkom proti uslužbencem in celotni organizaciji...

Vse za otroka!

Ali bo odgovorna oblast poskrbela za zdravstveno okrepitev tržaških otrok s široko organizacijo počitniških kolonij?

V Trstu je na tisoče in tisoče otrok, marveč za to, da bi vcepili v te malečke duh sovinitva...

ROLEDAR Sreda 4. avgusta Nedelja...

DAROVNI IN PRISPEVKI Za Dijaško matično daruje tov. Milič Marij...

SEJA GLAVNEGA SVETA SIAU ZA STO V nedeljo 8. avgusta bo v prostorih SDU...

PRESKRBA Po 200 gr mila delijo od danes naprej v Trstu in podeželskih občinah...

SIAU Množično zbiranje SIAU za okraj Sv. Jakob bo jutri 5. t. m. ob 20.30 v krožku Dugulin.

PROSVETNA DRUŠTVA Prosvetno društvo Škamperle javlja, da bo v sredo 4. avgusta ob 21 uri ki-ropredstava 'Fazan' v Guatemali...

Slovensko-hrvatska prosvetna zveza POZIVA VSA DRUŠTVA, DA 29. t. m. NE PRIHREJAJE NIKAKIH VEŠELIJ ALI PROSLAV, KER PROSLAVLJA PROSVETNO DRUŠTVO 'SVOJNEGA OBSTOJA IN 76-LETNICO PRVEGA TABORA NA TRŽASKEM'.

IZLETI Planinsko društvo v Trstu organizira 1 - 3 tedenska letovanja v Bovcu. Odhodi so vsako soboto ob 12 uri iz ul. F. Severo.

„Šola mora biti apolitična“

Na počitniških kolonijah „Postbelliche“ se vzgajajo otroci v duhu šovinizma - Šolske oblasti naj odstranijo iz šol vsi fašistično navlado

Pred dvema dnevnoma so se vrni- li učitelji neprestano vplivali na otroke, ter jim ponovno vcepili v dušo sovražstvo do Slovencev.

Razprave o tatvinah v prosti luki

Danes bo razsodba o hlačah in srajcah - Zakaj so tatvine tako pogoste ravno v skladiščih z ameriškim osebjem?

Predsedniku vojaškega sodišča maj. Hauptu se je začelo pri proce- su o hlačah in srajcah muditi, ker se mu menda zdi, da se vsa stvar že predolgo vleče in zlasti branilci so se mu zdeli predolgozvezni.

Ameriški mornar je hotel skalpirati žensko

Prejšnjo noč okrog 140 je nekaj zapoznelih mešanov na Borznem trgu prisostovalov nenavadnemu prizoru. Ameriški mornar Juan Matos, ki je prišel v Trst z ladjo 'William R. Lewis', si je takoj ko je stopil na suho in ko se je malo sodežalo, dobil tudi žensko, kateri je začel pihati na sroce.

Fizkultura Z olimpijskih iger v Londonu Jugoslovska šfeta 4x200 m druga v izločilnih tekmah - Italijana Consolini in Tosi sta zasedla prvo in drugo mesto v metu diska

Smrt vzornega mladeniča

Ugodno družino Martina Samca, predsednika SIAU iz Doline, je začela v nedeljo strašno nesrečo. Njegov edini sin, komaj 21-letni Cvetko, je gnil v nedeljo popoldne čisto na pasu ob reki Glavščici.

Na vsak način so stopili usluž- benici tržaške bolniške blagajne v stavko in znak solidarnosti z italijanskimi uslužbenci, ki so prišli s stavkovnim gibanjem, da bi dosegli preklic zakonske odredbe št. 559. V Trstu bo stavka trajala 24 ur.

Do spoštovanja mirovne pogodbe in do ostvaritve tega, kar je bilo na njej določeno in zapovedano, pa držite naše kamenite, strme, a sigurne poti, kakor je držala v vojni, ko smo se borili za svobodo, in kakor je držala in držijo po vojni, ko se moramo znova ponovno boriti.



Finale v metu diska: 1. Consolini 52.79 m (nov olimpijski rekord); 2. Tosi (oba Italija) 51.78 m; 3. Gordien (ZDA) 49.21 m; 4. Ramstad (Norveška) 49.21 m; Klies (Madžarska) 48.21 m; 6. Kyqvist (Finska) 41.49 m.



MOŽ JE VRGEL ŽENO IZ HIŠE Prejšnjo noč, kmalu po polnoči, se je javila pri policiji na Istrski cesti 26-letna Albina C. ki je ljubezen vrnila v hišo in zaklenila vrata, da bi ne prišla nazaj. On ji je odgovoril, da jo je že večkrat pretepal in da je bilo njeno življenje polno neznanosti.



Tržaški delavci ob splošni ladje 'Star of Suez' v ladjedelnici. S. Marka v Trstu.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE Dne 3. avgusta t. l. se je rodila pri porodničarji v. 13 oseb. Člupine poroke: uradnik Albert Reginald Butler in zasnobnica Vuclich.

2 posebna vlaka 300 oseb - 200 živali francoski cirkus BRATOV AMAR 12 belih medvedov 1 lev in veliki sloni Nastopali bodo izurjeni šimpanzi 55 konj - 15 mednarodnih atrakcij V soboto 7. avgusta ob 21 bo prvi nastop





Vremenske prilike v Arktidi

Kolikokrat beremo kaj o Arktidi, vedno imata pri tem važno, če ne naravnost odločilno vlogo, njeno podnebje in vreme...

Tudi drugače kaže poetno vreme v Arktidi in Subarktidi pogoje, ki so človeškemu zdravju zelo ugodni...



vršili na pr. na Novi zemlji biološke poskuse, ki dopuščajo trditve, da je Nova zemlja svetok brez bakterij.

O KORINTSKEM prekopu

Korintski prekop, ki spaja Jonsko in Egejsko morje, je bil izročen glavnemu prometu leta 1893. Zemeljska širina na nekaterih mestih ni presegla šestih km...

dela in 18 stoletju ni nihče več pomislil na Korintski prekop. Leta 1829, je bil proučen nov načrt po nalogu grofa Koparskega, tedaj predsednika Grške...

Polarno poletje pa odkoduje poten človeka s svojo žarko preobilno svetlobo. Polarno poletno podnebje je svetlobno podnebje prv vrste...

S spojitvijo obeh morij se je pečal tudi Julij Cezar, ki sta mu Plutarh in Svetonij svetovala, naj izdela potrebne načrte.

Začetek in konec sveta

Ker izgubi sonce vsak dan 360.000 milijonov ton svoje teže in s tem tudi na privlačnosti, se naša zemlja oddalji od njega v sto letih za cel meter - Pojsv nujno vodi do katastrofe, ki pa je k sreči predvidena šele čez bilijonček let

Aristotel ima prav, ko trdi v svoji metafiziki: človek ima po naravi strast do spoznanja. In tako spada tudi vprašanje o začetku in koncu sveta, vprašanje, da-li se vse večno ponavlja, med najstarejše miselne probleme...

Zdaj nastane veliko vprašanje, da-li se te izgube energije po izžarevanju kako nadomestijo. Na to vprašanje nam odgovarja novodobna toplotna teorija z obejama svojima glavnima stavkoma. Prvi zakon, zakon o ohranitvi energije, pravi, da se energija ne more uničiti; spreminja se pač v različne oblike...

Kako je tedaj bilo z našim vesoljstvom in bo? Videli smo, da se tem več snovi spremeni v žarjenje, čim bolj napreduje čas. Če gremo torej s časom nazaj, se mora celotna teža vesolja povečati. Sonce je tehtalo n. pr. pred 2000 milijoni let, odkar obstoji zemlja 1.00013 krat več...

Povrnimo se k naši zemlji, ki nam je vendar najbližja. Naše življenje je odvisno od sončne svetlobe in toplote. Da to dvoje ni večno, smo že videli. Po bilijonu let bo znašala razdalja zemlje od sonca 164 milijonov kilometrov in temperatura na zemlji bo tedaj, če upoštevamo neizogibno zmanjšanje sončne teže in njene energije, padla za 30 stopinj Celzija.

Druga nevarnost je nadalje. Sonce je pred nekim nevarnim stanjem, ko kažejo zvezde naginjenost k temu, da se stisnejo in zmanjšajo svoje žarenje na majhen del svojega dotedanjeja žarenja. Morja in reke bi tedaj zaledenele, zrak bi se spremenil v tekočino, zemeljsko življenje bi moralo prenehati.

Nepartijska demokracija ali „turški teroristični režim“ v FLRJ

Nadaljevanje in konec. Prvi dve nadaljevanji smo objavili v dvojniki številkih „Primorskega dnevnika“ dne 30. julija in 1. avgusta t. l.

goče doseči v najkrajšem roku. Kakor vidite, ni tako preprosto omogočiti popolne demokracije, kakor se to zdi tovarišu Saprozovu, če seveda pod demokracijo ne razumemo voltega fornamnega demokratizma, marveč pravi delavski, resnični demokratizma.

KPJ. ali se borimo za notranjepartijsko demokracijo, ali jo dušimo? To ni težko. Vsaka partija, celica (in vsaka osnovna organizacija vseh organizacij delovnega ljudstva v Jugoslaviji) more pokazati to vsakomur, ki želi videti. Če pa so kritiki mislili na „nezadovoljne partijske velmože“ Hrabrovanove in Zujovičevega tipa, pa ni resnično, ker sta nas Lenin in Stalin naučila tako delati, ni pa smo se o tem prepričali tudi iz lastnih izkušenj.

traj, da je v naši partiji vse redu in da ni prav ničesar, kar bi bilo treba popraviti in zboljšati. Vsaka partija, ki je šla skozi revolucijo in vojno kot vodilna sila, ki ni samo preživela, temveč jo je vodila, nujno poudarja nekaj iz tega obdobja, kakor to poudarja tovariš Stalin. Razumljivo je, da je naša partija, da je vodila revolucijo in vojno. Toda prav CK je izza prvih dni usmerjal svojo borbo v likvidaciji kot stila v vodstvu, in v tem se je uspešno boril.

Zaradi kršitve določb mirovne pogodbe z Italijo

(Nadaljevanje s 3. strani)

členu 4 se tržaška carinarnica vključuje v carinski sistem Italije tudi vsa ona. Italijanska generalna direkcija za valute je izdala 24. aprila 1948 objavo, ki pravi: „Med Svobodnim tržaškim ozemljem in Italijo ni nobene carinske pregrade in zato ni nobene zapreke za blagovni promet med Trstom in Italijo z izjemo nekaterih blaga, potrebnega temu ozemlju in za katero zaveznikova vojska uprava ne dovoli loma voza v republiko.“

Resolucija o osnovnih tekočih nalogah organizacij Komunistične partije Jugoslavije

(Nadaljevanje s 3. strani)

OSNOVNE NALOGE NADALJNEGA SIRJENJA IN KREPIJE SOCIALISTIČNEGA GOSPODARSTVA FLRJ

la v industriji, gradbeni stroki, gozdarstvu itd. 6. sistematična organizacija in podpiranje poleta racionalizatorstva, novatorstva in izumiteljstva, tako množičnega kakor tudi specializovanih; 7. okrepitev delovne discipline in stalnosti pri delu, dokončna ureditev tarifne politike, učinkovita mobilizacija nove delovne sile;

g v bližnji prihodnosti bo kongres naše partije, izvoljen na najbolj demokratičen način, in so prav v trenutku najbližjih nalog na našo partijo in naš CK. Na kongresu bo naš 2000 delegatov, v ognju ilegalne borbe preizkušenih borcev, v borbi proti oportunizmu, v ognju odzobnih vojne in revolucije, preizkušenih voditeljev iz vojne in iz obdobja graditve socializma, ljudi, ki so stokrat gledali smrti v oči in se junško borili, ker jim je za to dajala moč ljubezen do Sovjetske in Tita, ljudi, ki nostjo v sebi politične izkušnje iz najtežjih najbolj zapletenih dni borbe, mojstrov in organizatorjev socialistične graditve, ljudi, katerih revolucionarna neutrušenost je nekaj let presenela vse svet. Ljudi, ki imajo vse pravice, da povzdor svojo besedo, močno besede revolucionarna-borca, pravice, katerih jim niti kritike naše partije vsaj doslej ne odrekajo. Ti bodo povedali svoje o liniji naše partije pod vodstvom tega CK in izvolili svoje najvišje partijsko vodstvo. Ali kritiki mislijo na to? Morali bi razmišljati o tem in se globoje zamislili, zaradi česa je naša partija tako monolitna, enotna in v obrambi resnice pred neovnanimi obožbami.



TAM, KJER ODPOVE KOSILNICAM... DEZEVILO POLETJE JE POVRZLO DOKAJ SKODE TUDI NA KRMI. ZATO JE TREBA OBRTI VSAK GRMIČEK, VSAKO SKALO, KJER LE RASE TRAVNATA BILKA.